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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Figaro  

Echantillon  Echantillon de 1002 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 18 au 22 juin 2010  
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Les résultats de l'étude
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Le jugement sur le degré de priorité du financement 

des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Au sujet du financement des retraites, diriez-vous ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

Sympathisants 

de gauche  

(%) 

Sympathisants 

de droite  

(%) 

• Qu’il s’agit d’un problème grave qu’il faut régler d’urgence  ..  79  73 89 

• Que c’est un sujet de préoccupation important mais qui ne 

nécessite pas forcément qu’on s’en occupe tout de suite  ..........  18  24 9 

• Que ce n’est pas un problème préoccupant  ..............................  3  3 2 

 TOTAL ......................................................................................  100  100  100  
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.Le jugement sur le degré de priorité du financement des retraites. 

 

 

Qu’il s’agit d’un 

problème  

grave qu’il faut 

régler  

d’urgence  

 

Que c’est un sujet 

de préoccu-  

pation important 

mais qui ne  

nécessite pas 
forcément qu’on  

s’en occupe tout 

de suite  

Que ce n’est pas 

un problème  

préoccupant  

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
79  18  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  75  21  4  
   Femme .......................................................................................................................  84  15  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  80  16  4  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  72  23  5  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  85  12  3  
35 ans et plus  79  19  2  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  80  17  3  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  77  21  2  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  81  18  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  81  8  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  73  23  4  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  80  18  2  
   Employé  ....................................................................................................................  78  20  2  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  81  17  2  
   Retraité  ......................................................................................................................  81  18  1  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  76  19  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  80  17  3  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  75  24  1  
   Indépendant sans salarié / employeur .........................................................................  90  6  4  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  79  16  5  
   Nord est  .....................................................................................................................  76  20  4  
   Nord ouest  .................................................................................................................  83  15  2  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  79  20  1  
   Sud est  .......................................................................................................................  79  20  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  81  16  3  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  79  19  2  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  77  18  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  73  24  3  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................  83  17  -  
   Front de Gauche (*)  ...................................................................................................  56  39  5  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  75  23  2  
   Les Verts  ...................................................................................................................  72  23  5  
Mouvement Démocrate - Modem  77  18  5  
Droite  89  9  2  
   UMP  ..........................................................................................................................  89  9  2  
   Front National  ...........................................................................................................  84  12  4  
Aucune formation politique  80  18  2  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE 

DEPART A LA RETRAITE     
Acceptable  88  11  1  
   Tout à fait acceptable  .................................................................................................  91  7  2  
   Assez acceptable ........................................................................................................  84  15  1  
Inacceptable  68  28  4  
   Assez inacceptable  ....................................................................................................  74  23  3  
   Tout à fait inacceptable  ..............................................................................................  63  32  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’attitude du gouvernement sur le 

dossier des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Toujours au sujet des retraites diriez-vous que le gouvernement 

est... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt 

pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Déterminé à maintenir le système de répartition français  ......  61  39  100  

• Responsable vis-à-vis des générations à venir  .......................  58  42  100  

• Courageux dans ses choix  ......................................................  48  52  100  

• Attentif aux questions liées à la pénibilité de certains 

métiers  ....................................................................................  40  60  100  

• Juste dans ses choix  ...............................................................  33  67  100  

• Ouvert au dialogue .................................................................  30  70  100  
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.Le jugement sur l’attitude du gouvernement. 

.Déterminé à maintenir le système de répartition français. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  65  35  
   Femme ...................................................................................................................................................................  58  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  51  49  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  50  50  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  52  48  
35 ans et plus  65  35  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  59  41  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  75  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  61  39  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  76  24  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  52  48  
   Employé  ................................................................................................................................................................  46  54  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  61  39  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  73  27  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  51  49  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  57  43  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  56  44  
   Indépendant sans salarié / employeur .....................................................................................................................  61  39  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  64  36  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  60  40  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  61  39  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  53  47  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  65  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  64  36  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  65  35  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  48  52  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................................................  41  59  
   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  27  73  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  50  50  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  56  44  
Mouvement Démocrate - Modem  56  44  
Droite  82  18  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  85  15  
   Front National  .......................................................................................................................................................  63  37  
Aucune formation politique  59  41  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES RETRAITES  

     Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ............................................................................................................  66  34  
   Sujet de préoccupation important  ..........................................................................................................................  46  54  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...........................................................................................................................  31  69  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE DEPART A LA 

RETRAITE    
Acceptable  77  23  
   Tout à fait acceptable  .............................................................................................................................................  86  14  
   Assez acceptable ....................................................................................................................................................  70  30  
Inacceptable  39  61  
   Assez inacceptable  ................................................................................................................................................  46  54  
   Tout à fait inacceptable  ..........................................................................................................................................  33  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’attitude du gouvernement. 

.Responsable vis-à-vis des générations à venir. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  58  42  
   Femme ...................................................................................................................................................................  58  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  59  41  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  60  40  
35 ans et plus  57  43  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  54  46  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  67  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  58  42  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  60  40  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  49  51  
   Employé  ................................................................................................................................................................  56  44  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  55  45  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  64  36  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  57  43  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  53  47  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  57  43  
   Indépendant sans salarié / employeur .....................................................................................................................  65  35  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  56  44  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  56  44  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  62  38  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  59  41  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  57  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  62  38  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  57  43  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  56  44  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  44  56  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................................................  38  62  
   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  49  51  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  44  56  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  45  55  
Mouvement Démocrate - Modem  62  38  
Droite  78  22  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  82  18  
   Front National  .......................................................................................................................................................  52  48  
Aucune formation politique  55  45  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES RETRAITES  

     Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ............................................................................................................  64  36  
   Sujet de préoccupation important  ..........................................................................................................................  34  66  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...........................................................................................................................  27  73  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE DEPART A LA 

RETRAITE    
Acceptable  74  26  
   Tout à fait acceptable  .............................................................................................................................................  82  18  
   Assez acceptable ....................................................................................................................................................  67  33  
Inacceptable  35  65  
   Assez inacceptable  ................................................................................................................................................  45  55  
   Tout à fait inacceptable  ..........................................................................................................................................  27  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’attitude du gouvernement. 

.Courageux dans ses choix. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  53  47  
   Femme ...................................................................................................................................................................  44  56  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  46  54  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  44  56  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  48  52  
35 ans et plus  48  52  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  45  55  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  47  53  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  49  51  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  57  43  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  42  58  
   Employé  ................................................................................................................................................................  42  58  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  44  56  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  53  47  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  47  53  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  43  57  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  51  49  
   Indépendant sans salarié / employeur .....................................................................................................................  52  48  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  48  52  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  48  52  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  46  54  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  49  51  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  48  52  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  47  53  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  48  52  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  49  51  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  29  71  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................................................  16  84  
   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  31  69  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  29  71  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  32  68  
Mouvement Démocrate - Modem  58  42  
Droite  75  25  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  84  16  
   Front National  .......................................................................................................................................................  33  67  
Aucune formation politique  43  57  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES RETRAITES  

     Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ............................................................................................................  52  48  
   Sujet de préoccupation important  ..........................................................................................................................  32  68  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...........................................................................................................................  26  74  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE DEPART A LA 

RETRAITE    
Acceptable  66  34  
   Tout à fait acceptable  .............................................................................................................................................  74  26  
   Assez acceptable ....................................................................................................................................................  59  41  
Inacceptable  22  78  
   Assez inacceptable  ................................................................................................................................................  29  71  
   Tout à fait inacceptable  ..........................................................................................................................................  17  83  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’attitude du gouvernement. 

.Attentif aux questions liées à la pénibilité de certains métiers. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  39  61  
   Femme ...................................................................................................................................................................  42  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  34  66  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  27  73  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  38  62  
35 ans et plus  43  57  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  34  66  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  42  58  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  37  63  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  55  45  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  25  75  
   Employé  ................................................................................................................................................................  33  67  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  33  67  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  52  48  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  36  64  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  34  66  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  32  68  
   Indépendant sans salarié / employeur .....................................................................................................................  51  49  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  43  57  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  40  60  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  35  65  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  42  58  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  44  56  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  38  62  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  40  60  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  23  77  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................................................  15  85  
   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  31  69  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  20  80  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  28  72  
Mouvement Démocrate - Modem  45  55  
Droite  64  36  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  71  29  
   Front National  .......................................................................................................................................................  31  69  
Aucune formation politique  37  63  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES RETRAITES  

     Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ............................................................................................................  45  55  
   Sujet de préoccupation important  ..........................................................................................................................  23  77  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...........................................................................................................................  21  79  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE DEPART A LA 

RETRAITE    
Acceptable  58  42  
   Tout à fait acceptable  .............................................................................................................................................  72  28  
   Assez acceptable ....................................................................................................................................................  44  56  
Inacceptable  16  84  
   Assez inacceptable  ................................................................................................................................................  23  77  
   Tout à fait inacceptable  ..........................................................................................................................................  11  89  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Le Figaro - Les Français et la réforme des retraites - Juin 2010 11 

.Le jugement sur l’attitude du gouvernement. 

.Juste dans ses choix. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  33  67  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  34  66  
   Femme ...................................................................................................................................................................  31  69  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  29  71  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  31  69  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  28  72  
35 ans et plus  34  66  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  30  70  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  30  70  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  43  57  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  30  70  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  43  57  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  27  73  
   Employé  ................................................................................................................................................................  25  75  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  23  77  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  41  59  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  33  67  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  28  72  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  25  75  
   Indépendant sans salarié / employeur .....................................................................................................................  42  58  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  33  67  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  30  70  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  34  66  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  31  69  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  35  65  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  34  66  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  32  68  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  33  67  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  13  87  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................................................  11  89  
   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  18  82  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  9  91  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  18  82  
Mouvement Démocrate - Modem  41  59  
Droite  62  38  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  71  29  
   Front National  .......................................................................................................................................................  17  83  
Aucune formation politique  28  72  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES RETRAITES  

     Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ............................................................................................................  37  63  
   Sujet de préoccupation important  ..........................................................................................................................  16  84  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...........................................................................................................................  18  82  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE DEPART A LA 

RETRAITE    
Acceptable  51  49  
   Tout à fait acceptable  .............................................................................................................................................  70  30  
   Assez acceptable ....................................................................................................................................................  34  66  
Inacceptable  7  93  
   Assez inacceptable  ................................................................................................................................................  8  92  
   Tout à fait inacceptable  ..........................................................................................................................................  6  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’attitude du gouvernement. 

.Ouvert au dialogue. 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  30  70  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  31  69  
   Femme ...................................................................................................................................................................  30  70  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  27  73  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  28  72  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  26  74  
35 ans et plus  32  68  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  29  71  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  26  74  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  40  60  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  21  79  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  32  68  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  18  82  
   Employé  ................................................................................................................................................................  26  74  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  30  70  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  36  64  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  32  68  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  26  74  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  23  77  
   Indépendant sans salarié / employeur .....................................................................................................................  40  60  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  34  66  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  27  73  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  29  71  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  29  71  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  33  67  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  28  72  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  30  70  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  36  64  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  16  84  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................................................  14  86  
   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  15  85  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  13  87  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  21  79  
Mouvement Démocrate - Modem  26  74  
Droite  58  42  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  65  35  
   Front National  .......................................................................................................................................................  23  77  
Aucune formation politique  23  77  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES RETRAITES  

     Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ............................................................................................................  34  66  
   Sujet de préoccupation important  ..........................................................................................................................  16  84  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...........................................................................................................................  14  86  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE DEPART A LA 

RETRAITE    
Acceptable  45  55  
   Tout à fait acceptable  .............................................................................................................................................  61  39  
   Assez acceptable ....................................................................................................................................................  30  70  
Inacceptable  10  90  
   Assez inacceptable  ................................................................................................................................................  15  85  
   Tout à fait inacceptable  ..........................................................................................................................................  6  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’acceptation du recul de deux ans de 

l’âge légal de départ à la retraite 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que le gouvernement a annoncé le report progressif 

de l’âge légal de la retraite à 62 ans en 2018 pour les générations 

nées après 1956. Est-ce que ce recul de deux ans de l’âge de 

départ légal vous semble être quelque chose de ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

Sympathisants de 

gauche 

(%) 

Sympathisants de 

droite  

(%) 

TOTAL Acceptable  ....................................................  58  42 82 

• Tout à fait acceptable  ................................................  28  12 54 

• Assez acceptable  .......................................................  30  30 28 

TOTAL Inacceptable  .................................................  42  58 18 

• Assez inacceptable  ....................................................  19  26 7 

• Tout à fait inacceptable  ............................................  23  32 11 

 TOTAL ......................................................................  100  100  100  
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.Le niveau d’acceptation du recul de deux ans de l’âge légal de départ à la 

retraite. 

 

 

TOTAL  

Acceptable  

Tout à fait  

acceptable  

Assez  

acceptable  

TOTAL  

Inacceptable  

Assez  

inacceptable  

Tout à fait  

inacceptable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
58  28  30  42  19  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  58  31  27  42  16  26  
   Femme ........................................................................  58  25  33  42  21  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  54  19  35  46  25  21  
   18 à 24 ans  ..................................................................  48  17  31  52  32  20  
   25 à 34 ans  ..................................................................  59  21  38  41  20  21  
35 ans et plus  59  31  28  41  17  24  
   35 à 49 ans  ..................................................................  54  21  33  46  16  30  
   50 à 64 ans  ..................................................................  54  30  24  46  18  28  
   65 ans et plus  ..............................................................  72  46  26  28  15  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  61  31  30  39  18  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  67  44  23  33  15  18  
   Profession intermédiaire  .............................................  51  22  29  49  19  30  
   Employé  .....................................................................  52  14  38  48  21  27  
   Ouvrier  .......................................................................  41  10  31  59  22  37  
   Retraité  .......................................................................  70  42  28  30  14  16  
   Autre inactif  ...............................................................  52  22  30  48  29  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé  ...............................................  49  19  30  51  21  30  
   Salarié du secteur public  .............................................  53  20  33  47  20  27  
   Indépendant sans salarié / employeur ..........................  75  49  26  25  11  14  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  63  29  34  37  17  20  
   Nord est  ......................................................................  52  22  30  48  23  25  
   Nord ouest  ..................................................................  56  29  27  44  20  24  
   Sud ouest  ....................................................................  59  29  30  41  19  22  
   Sud est  ........................................................................  62  32  30  38  15  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  59  30  29  41  17  24  
   Communes urbaines de province  ................................  56  26  30  44  20  24  
   Agglomération parisienne  ...........................................  63  29  34  37  16  21  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  42  12  30  58  26  32  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  35  17  18  65  20  45  
   Front de Gauche (*)  ....................................................  35  14  21  65  16  49  
   Parti Socialiste  ............................................................  39  9  30  61  30  31  
   Les Verts  ....................................................................  52  13  39  48  24  24  
Mouvement Démocrate - Modem  73  32  41  27  14  13  
Droite  82  54  28  18  7  11  
   UMP  ...........................................................................  88  59  29  12  6  6  
   Front National  ............................................................  52  27  25  48  13  35  
Aucune formation politique  52  23  29  48  22  26  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU 

FINANCEMENT DES RETRAITES        
   Problème grave qu’il faut régler d’urgence  .................  64  32  32  36  18  18  
   Sujet de préoccupation important  ...............................  35  11  24  65  24  41  
   Pas un problème préoccupant (*)  ................................  29  17  12  71  21  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement comparatif entre les propositions du 

gouvernement et les propositions du PS 

 

 

 

 

 

Question : Entre les propositions du PS et le projet du gouvernement, 

qu’est-ce qui vous semble ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Les 

propositions 

du PS  

Le projet  

du gouver-  

nement  

Aucun des  

deux  

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

• Le plus juste et le plus équilibré en ce qui 

concerne les efforts demandés aux différentes 

catégories de Français  ................................................  33  28  39  100  

• Le plus crédible et sérieux concernant la 

sauvegarde et le financement du système de 

retraite français par répartition  ...................................  25  37  38  100  
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.Le jugement comparatif entre les propositions du gouvernement et les 

propositions du PS. 

.Le plus juste et le plus équilibré en ce qui concerne les efforts demandés 

aux différentes catégories de Français. 

 

 

Les propositions 

du PS  

Le projet du 

gouvernement  
Aucun des deux  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
33  28  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  35  30  35  
   Femme .......................................................................................................................  32  25  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  33  19  48  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  38  18  44  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  30  19  51  
35 ans et plus  33  32  35  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  27  28  45  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  41  26  33  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  33  41  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  38  15  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  37  37  26  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  34  24  42  
   Employé  ....................................................................................................................  29  17  54  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  32  21  47  
   Retraité  ......................................................................................................................  35  37  28  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  34  24  42  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  32  24  44  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  32  22  46  
   Indépendant sans salarié / employeur .........................................................................  32  30  38  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  40  26  34  
   Nord est  .....................................................................................................................  32  25  43  
   Nord ouest  .................................................................................................................  33  29  38  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  31  31  38  
   Sud est  .......................................................................................................................  31  29  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  35  27  38  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  31  28  41  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  40  27  33  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  61  8  31  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................  42  10  48  
   Front de Gauche (*)  ...................................................................................................  71  5  24  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  70  5  25  
   Les Verts  ...................................................................................................................  49  12  39  
Mouvement Démocrate - Modem  33  26  41  
Droite  11  61  28  
   UMP  ..........................................................................................................................  9  69  22  
   Front National  ...........................................................................................................  24  18  58  
Aucune formation politique  21  22  57  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES 

RETRAITES     
   Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ................................................................  26  32  42  
   Sujet de préoccupation important  ..............................................................................  63  11  26  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...............................................................................  53  8  39  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE 

DEPART A LA RETRAITE     
Acceptable  22  46  32  
   Tout à fait acceptable  .................................................................................................  12  67  21  
   Assez acceptable ........................................................................................................  31  26  43  
Inacceptable  49  3  48  
   Assez inacceptable  ....................................................................................................  46  4  50  
   Tout à fait inacceptable  ..............................................................................................  51  3  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement comparatif entre les propositions du gouvernement et les 

propositions du PS. 

.Le plus crédible et sérieux concernant la sauvegarde et le financement du 

système de retraite français par répartition. 

 

 

Les propositions 

du PS  

Le projet du 

gouvernement  
Aucun des deux  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
25  37  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  27  40  33  
   Femme .......................................................................................................................  23  34  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  21  29  50  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  24  30  46  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  19  28  53  
35 ans et plus  26  41  33  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  21  35  44  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  32  36  32  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  27  52  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  9  44  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  24  46  30  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  26  32  42  
   Employé  ....................................................................................................................  21  26  53  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  24  24  52  
   Retraité  ......................................................................................................................  30  48  22  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  21  35  44  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  24  30  46  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  21  33  46  
   Indépendant sans salarié / employeur .........................................................................  14  55  31  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  28  38  34  
   Nord est  .....................................................................................................................  25  34  41  
   Nord ouest  .................................................................................................................  24  38  38  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  25  40  35  
   Sud est  .......................................................................................................................  23  38  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  24  39  37  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  24  36  40  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  29  38  33  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  50  14  36  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................  34  10  56  
   Front de Gauche (*)  ...................................................................................................  55  12  33  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  56  13  31  
   Les Verts  ...................................................................................................................  42  18  40  
Mouvement Démocrate - Modem  18  45  37  
Droite  6  70  24  
   UMP  ..........................................................................................................................  4  77  19  
   Front National  ...........................................................................................................  14  32  54  
Aucune formation politique  14  34  52  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES 

RETRAITES     
   Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ................................................................  18  43  39  
   Sujet de préoccupation important  ..............................................................................  50  18  32  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...............................................................................  42  16  42  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE 

DEPART A LA RETRAITE     
Acceptable  12  60  28  
   Tout à fait acceptable  .................................................................................................  7  81  12  
   Assez acceptable ........................................................................................................  17  41  42  
Inacceptable  42  6  52  
   Assez inacceptable  ....................................................................................................  36  9  55  
   Tout à fait inacceptable  ..............................................................................................  48  3  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Le Figaro - Les Français et la réforme des retraites - Juin 2010 18 

La crédibilité perçue de la promesse de Martine 

Aubry de rétablir à 60 ans l’âge légal de départ à la 

retraite en 2012 

 

 

 

 

 

Question : Si le Parti Socialiste gagne l’élection présidentielle de 2012, 

pensez-vous qu’il ramènera à 60 ans l’âge légal de départ à la 

retraite comme Martine Aubry s’y est engagée ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

Sympathisants du 

PS  

(%) 

Sympathisants de 

l’UMP 

(%) 

TOTAL Oui  ......................................................................  37  58 28 

• Oui, certainement  ...........................................................  9  15 11 

• Oui, probablement  .........................................................  28  43 17 

TOTAL Non  .....................................................................  63  42 72 

• Non, probablement pas  ..................................................  45  39 42 

• Non, certainement pas ....................................................  18  3 30 

 TOTAL ...........................................................................  100  100  100  
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.La crédibilité perçue de la promesse de Martine Aubry de rétablir à 60 ans 

l’âge légal de départ à la retraite en 2012. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 

Non  

 

Non, 

proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
37  9  28  63  45  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  38  11  27  62  41  21  
   Femme ........................................................................  37  7  30  63  48  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  38  8  30  62  45  17  
   18 à 24 ans  ..................................................................  40  7  33  60  47  13  
   25 à 34 ans  ..................................................................  35  8  27  65  44  21  
35 ans et plus  38  10  28  62  44  18  
   35 à 49 ans  ..................................................................  38  11  27  62  41  21  
   50 à 64 ans  ..................................................................  38  10  28  62  47  15  
   65 ans et plus  ..............................................................  37  8  29  63  46  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  32  20  12  68  38  30  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  40  15  25  60  41  19  
   Profession intermédiaire  .............................................  38  6  32  62  44  18  
   Employé  .....................................................................  33  8  25  67  43  24  
   Ouvrier  .......................................................................  38  11  27  62  48  14  
   Retraité  .......................................................................  37  7  30  63  46  17  
   Autre inactif  ...............................................................  43  8  35  57  45  12  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé  ...............................................  38  10  28  62  45  17  
   Salarié du secteur public  .............................................  33  8  25  67  43  24  
   Indépendant sans salarié / employeur ..........................  36  17  19  64  42  22  
REGION  

         Région parisienne  .......................................................  37  10  27  63  43  20  
   Nord est  ......................................................................  39  9  30  61  44  17  
   Nord ouest  ..................................................................  37  9  28  63  49  14  
   Sud ouest  ....................................................................  38  5  33  62  45  17  
   Sud est  ........................................................................  37  11  26  63  42  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  35  8  27  65  47  18  
   Communes urbaines de province  ................................  38  9  29  62  45  17  
   Agglomération parisienne  ...........................................  38  11  27  62  42  20  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  51  13  38  49  44  5  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  41  14  27  59  50  9  
   Front de Gauche (*)  ....................................................  62  20  42  38  33  5  
   Parti Socialiste  ............................................................  58  15  43  42  39  3  
   Les Verts  ....................................................................  41  8  33  59  52  7  
Mouvement Démocrate - Modem  36  7  29  64  55  9  
Droite  30  10  20  70  42  28  
   UMP  ...........................................................................  28  11  17  72  42  30  
   Front National  ............................................................  42  9  33  58  34  24  
Aucune formation politique  28  4  24  72  48  24  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU 

FINANCEMENT DES RETRAITES        
   Problème grave qu’il faut régler d’urgence  .................  34  8  26  66  47  19  
   Sujet de préoccupation important  ...............................  49  12  37  51  37  14  
   Pas un problème préoccupant (*)  ................................  47  16  31  53  32  21  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS 

DE L’AGE LEGAL DE DEPART A LA RETRAITE        
Acceptable  28  6  22  72  51  21  
   Tout à fait acceptable  ..................................................  28  9  19  72  46  26  
   Assez acceptable .........................................................  28  3  25  72  56  16  
Inacceptable  51  14  37  49  36  13  
   Assez inacceptable  .....................................................  46  7  39  54  41  13  
   Tout à fait inacceptable  ...............................................  55  20  35  45  32  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conséquences perçues de la journée de 

manifestation du 24 juin 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que différents syndicats ont appelé pour le jeudi 24 

juin à une journée de grèves et de manifestations pour protester 

contre le projet de réforme du gouvernement sur les retraites. 

Selon vous, à l’issue de cette journée le gouvernement va... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

Sympathisants de 

gauche 

(%) 

Sympathisants de 

droite  

(%) 

• Maintenir son projet de réforme en l’état  .............................  70  64 78 

• Modifier son projet de réforme  .............................................  26  30 19 

• Retirer son projet de réforme  ................................................  4  6 3 

 TOTAL ..................................................................................  100  100  100  
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.Les conséquences perçues de la journée de manifestation du 24 juin. 

 

 

Maintenir son 

projet  

de réforme en 

l’état  

Modifier son 

projet  

de réforme  

Retirer son projet  

de réforme  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  26  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  67  28  5  
   Femme .......................................................................................................................  72  25  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  73  23  4  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  72  24  4  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  73  22  5  
35 ans et plus  68  28  4  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  68  25  7  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  70  26  4  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  67  32  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  52  43  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  70  23  7  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  71  27  2  
   Employé  ....................................................................................................................  71  23  6  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  66  25  9  
   Retraité  ......................................................................................................................  69  29  2  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  76  23  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ..............................................................................................  69  25  6  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................  66  28  6  
   Indépendant sans salarié / employeur .........................................................................  63  32  5  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  68  29  3  
   Nord est  .....................................................................................................................  72  24  4  
   Nord ouest  .................................................................................................................  67  28  5  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  69  30  1  
   Sud est  .......................................................................................................................  71  24  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  72  25  3  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  69  26  5  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  67  30  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  64  30  6  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................  67  22  11  
   Front de Gauche (*)  ...................................................................................................  53  32  15  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  66  29  5  
   Les Verts  ...................................................................................................................  63  35  2  
Mouvement Démocrate - Modem  67  28  5  
Droite  78  19  3  
   UMP  ..........................................................................................................................  79  19  2  
   Front National  ...........................................................................................................  73  23  4  
Aucune formation politique  69  28  3  
JUGEMENT SUR LE DEGRE DE PRIORITE DU FINANCEMENT DES 

RETRAITES     
   Problème grave qu’il faut régler d’urgence  ................................................................  72  25  3  
   Sujet de préoccupation important  ..............................................................................  62  32  6  
   Pas un problème préoccupant (*)  ...............................................................................  66  24  10  
NIVEAU D’ACCEPTATION DU RECUL DE DEUX ANS DE L’AGE LEGAL DE 

DEPART A LA RETRAITE     
Acceptable  74  24  2  
   Tout à fait acceptable  .................................................................................................  79  19  2  
   Assez acceptable ........................................................................................................  68  29  3  
Inacceptable  64  29  7  
   Assez inacceptable  ....................................................................................................  63  32  5  
   Tout à fait inacceptable  ..............................................................................................  65  27  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


